

# 機密文件放廁所 涉及核計劃與國防情報

## 特朗普「密件門」被控37罪 生日前出庭

裝有涉密文件的箱子堆放在海湖莊園的廁所。



部分文件散落在地上。



路透社



助手諾塔(中)在位於弗吉尼亞州的特朗普高爾夫球場為特朗普整理衣領。

路透社

【大公報訊】綜合CNN、《紐約時報》報道：當地時間9日，美國司法部公布針對前總統特朗普的刑事起訴書，列明其被指控37項聯邦罪名，包括以《間諜法》起訴31項蓄意保留國防機密罪、5項串謀妨礙司法公正及1項作虛假陳述。若全部罪成，最高或判囚100年。前總統遭聯邦刑訴在美國史上前所未見，共和黨其他2024總統參選人卻並未趁機落井下石，而是將火力對準民主黨和司法部，擔心若不這樣做恐惹怒特朗普的核心支持者。

美國司法部當天公布了一份49頁的起訴書，指控特朗普犯有31項因蓄意保留國防機密違反《間諜法》罪行，每項罪名最高可判監10年；5項串謀妨礙司法公正，每項罪名最高可判監20年；1項對FBI作虛假陳述，每項罪名最高可判監5年。特朗普的私人助理諾塔也同時被控妨礙司法公正等罪名，包括曾協助特朗普移動文件以躲過FBI調查。

### 四處炫耀機密文件

起訴書顯示，特朗普卸任美國總統後，將裝有涉密文件的箱子隨意堆放在佛州海湖莊園的不同地點。起訴書披露，有「數以萬計的會員和客人」光顧了海湖莊園，而大量的文件箱堆放在海湖莊園的舞廳、儲藏室甚至是廁所裏，還有部分文件散落在地上。這些箱子裏的涉密文件包括「美國的核計劃」、「美國和外國的國防和武器能力」、「美國及其盟友在軍事攻擊中的潛在弱點」等。

起訴書指控特朗普多次向沒有安全許可的人炫耀涉密文件。他於2021年7月在位於新澤西州的特朗普高爾夫球場，向一名作家、一名出版商和自己的兩名工作人員展示了一份國防部針對某個國家的「攻擊計劃」。根據檢察官掌握的錄音紀錄，特朗普當時稱該份計劃屬「高度機密」。CNN稱，已確認這個「目標國家」是伊朗。

2021年8月或9月，特朗普向他的工作人員展示一張外國軍事行動的機密地圖，這些人同樣也沒有安全許可。特朗普當時知道不應該公開展示，警告工作人員「別靠近」。

特朗普曾建議律師隱瞞、銷毀相關文件，或者向調查人員謊稱沒有這些文件。2022年5月，他指示諾塔搬運多箱涉密文件，以免被FBI、大陪審團和自己的律師發現。海湖莊園的監控攝像頭拍下了諾塔搬運文件箱的畫面。

### 黨內對手不敢落井下石

特朗普將於13日下午三點在邁阿密的法院出庭，預計被捕的形式，可能與4月份掩口費案類似。特朗普將於14日迎來77歲生日。負責此次調查的特別檢察官史密斯9日表示，美國「有一整套法律，對所有人都適用」。特朗普則在其社交媒體Truth Social上抨擊史密斯仇恨他，「精神錯亂」，不應從事司法工作；又稱起訴含有「政治動機」。

美國總統拜登對此案不予置評，強調白宮未介入司法程序。參議院民主黨領袖舒默和眾議院民主黨領袖傑佛里斯9日發表聯合聲明，稱包括特朗普在內，無人可以凌駕於法律，本次起訴的後續司法程序必須排除一切外部政治和意識形態干預；無論支持或反對特朗普的人士，都應讓司法程序「和平展開」。

眾議院議長、共和黨人麥卡錫炮轟拜登將司法部「武器化」，用來「起訴反對黨頭號候選人，真是不知羞恥」。佐治亞州共和黨籍眾議員格林指責司法部「犯下37項干預選舉罪」，又稱司法部此時起訴特朗普，只是為了掩蓋拜登的受賄醜聞，要求彈劾拜登。

美媒注意到，與特朗普競爭共和黨總統候選人提名的佛州州長德桑蒂斯、前美國駐聯合國代表黑莉等人，都沒有趁機踩特朗普一腳。德桑蒂斯在推特發文，稱「聯邦法律變成了武器，我們見證了法律被政治操弄」。南卡羅來納州聯邦參議員斯科特表示：「今天我們看到了一個天平傾斜的司法體系。」

### 海湖莊園內涉密文件情況

#### 特朗普的辦公室內發現

27份涉密文件，其中

- 3份「秘密」
- 18份「機密」
- 6份「絕密」

#### 儲藏室內發現

75份涉密文件，其中

- 28份「秘密」
- 36份「機密」
- 11份「絕密」

《紐約時報》



儲藏室內發現75份涉密文件。

法新社



海湖莊園的舞廳台子上放着很多文件箱。

法新社

### 「密件門」控罪詳解

- 特朗普受到**37項**聯邦指控，包括
- **31項** 因蓄意保留國防機密違反《間諜法》  
每項罪名最高可判監**10年**
- **5項** 串謀妨礙司法公正  
每項罪名最高可判監**20年**
- **1項** 對FBI作虛假陳述  
每項罪名最高可判監**5年**

### 主審法官2020年由特朗普提名

【大公報訊】綜合《紐約時報》、《華盛頓郵報》報道：美國前總統特朗普因「密件門」一案被司法部起訴，將於當地時間13日下午在邁阿密聯邦區域法院出庭。外界關注法院指派的審案法官人選。據悉，將由佛州聯邦法院法官坎農主理案件，特朗普於2020年提名她擔任聯邦法官一職。

FBI去年8月從海湖莊園檢獲大批涉密文件後，坎農暫時阻止了調查人員查看這些文件，並提出根據總統行政權，一些白宮文件可以豁免司法部查閱，威脅將調查至少凍結4個月。司法部隨後提出上訴，第11巡迴上訴法院推翻了坎農的決定，稱其無權禁止調查人員查閱這些文件。

在特朗普團隊的兩名律師羅利和特魯斯蒂9日宣布辭職後，特朗普表示，將由律師布蘭奇負責他的案件。消息人士透露，特朗普的法律團隊內訌已長達數月。

分析指，特朗普聲稱他被起訴是出於政治動機的「獵巫」，可能會以現任總統拜登和前副總統彭斯同樣被人發現藏有密件卻未獲控罪，主張自己遭選擇性起訴。至於串謀妨礙司法公正方面，特朗普可能會聲稱自己只是聽從律師的合理法律建議行事，沒有犯罪意圖。他可能試圖將責任歸咎於下屬，或指控下屬越權行事。



佛州聯邦法院法官坎農。

網絡圖片

### 約翰遜辭任議員 自稱遭「政治迫害」

【大公報訊】綜合BBC、《衛報》報道：當地時間9日，英國前首相約翰遜宣布辭去議員職務，立即生效，以抗議「不公正的調查」。約翰遜在聲明中稱，他已經收到了特權委員會的報告，是有關他是否在「派對門」事件中誤導議會的調查結果。但聲明沒有提及委員會將對其採取什麼制裁措施。

約翰遜批評特權委員會淪為「政治打手」，「一場政治迫害正在進行，以報復（我推動）英國脫歐」，「我被一小撮人逼出局」。他還在聲明中暗示，自己可能會重返政壇，離開只是「暫時的」。

約翰遜自2001年起出任下議院議員。特權

委員會有權建議約翰遜暫停履行議員職務，而暫停履職10天以上可能將觸發其所在選區的補選。針對約翰遜的辭職聲明，特權委員會的一位發言人表示，該聲明破壞了程序，且有損下議院的誠信。委員會將很快公布對約翰遜的調查報告。

根據YouGov民調，62%的民眾認為約翰遜辭去議員職務是正確的選擇，65%的人認為他在「派對門」事件中故意誤導議會，多達72%的人認為約翰遜在疫情期間可能有更多違反防疫規定的行為。

唐寧街10號2022年被爆在疫情期間違反防疫政策，舉行派對，時任首相約翰遜於同年7月

宣布辭職。約翰遜因「派對門」被指控撒謊和誤導議會。



英國前首相約翰遜9日宣布辭去議員職務。

美聯社